מכללה  אקדמית  נתניה  .  


                                  07 . 03 . 2003  מבחן  בקורס  תכנות  מנחה  עצמים  ( C ++ ) .     מרצה  ד '' ר  ג. קגן

סמסטר   א ' ,   מועד   ב ' ,   תשס"ג .

זמן  הבחינה :  שלוש  שעות  ( 180 דקות ) .

חומר  עזר  פתוח :  מותר להשתמש  בספרים,  במחברות   ובמחשבון.  

לשאלות 1  ו- 2  : ישנם שני סוגי נתונים:
"שבר בעל מכנה קבוע"Fraction {  num / const denom }  , "אחוז" Percent{ value  } ,  לדוגמא:   18 / 7 = 259 %  .

קיימת הורשה הבאה:
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Virtual functions ( 30 ) . 1 .  נתונה  תוכנית.  הוסף  את החלקים  החסרים. 
class Base {
public:
Base ( ) { }

virtual void print () = 0;

-  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  

virtual Base & operator += ( Base & ) = 0 ; 

///////////////////////

virtual Base & operator = ( Base & ) = 0; 

///////////////////////
};

class Fraction : public Base {

unsigned int num ;

const unsigned int denom ;
public:Fraction (unsigned int n=0, unsigned int d=1) : Base (), denom ( d ) { num = n;}
void print () { cout << num << " / " << denom << endl; }

-  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  
};

class Percent: public Base {

unsigned int value ;
public:
Percent( unsigned int v = 0 ) : Base () { value = v; }

void print () { cout << value << '%' << endl; }

-  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  
};
void main ( void )
{
Fraction  F_1 ( 1 , 3 ) , F_2 ( 7 , 5 ) ;

Percent P_1 ( 199 ) , P_2 ( 299 ) ;

Base  &  rB_1  =  F_1 ,  &  rB_2 = P_1 ;

( rB_1 += F_2 ).print ();
// 5 / 3
      { 1, 3 } + { 7 * 3 / 5 , 3 } = { 5, 3 }

rB_1 = F_2 ;

rB_1.print ();


// 4 / 3
      { 7 * 3 / 5 , 3 } = { 4, 3 }

( rB_1 += rB_2 ).print ();
// 9 / 3
      { 4, 3 } + { 199 * 3 / 100 , 3 } = { 9, 3 }

rB_1 = rB_2 ;

rB_1.print ();


// 5 / 3
      { 199 * 3 / 100 , 3 } = { 5, 3 }


( P_1 += P_2 ).print ();
// 498%      199 % + 299 %

rB_2 = P_2;

rB_2.print ();


// 299%

( rB_2 += rB_1 ).print ();
// 465%       299% + 5 / 3 = 299% + 166%

rB_2 = rB_1;

rB_2.print ();


// 166%       5 / 3 = 166%
}

RTTI ( 35 ). 2 .  נתונה תוכנית ( אינה מכילה אף פונקציה ווירטואלית חוץ 

מ- destructor  ב-   Base).  הוסף (בסגנון RTTI ) את החלקים  החסרים .

class Base {
public:
Base ( ) { }

virtual ~ Base () {}

void print () ;

Base & operator += ( Base & ) ;


//////////////////////

Base & operator = ( Base & ) ;


/////////////////////
};
class Fraction : public Base {

unsigned int num ;

const unsigned int denom ;
public:Fraction (unsigned int n=0, unsigned int d=1) : Base (), denom ( d ) { num = n;}

void printFraction () { cout << num << " / " << denom << endl ; }

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

};
class Percent: public Base {

unsigned int value ;
public:
Percent( unsigned int v = 0 ) : Base () { value = v ; }

void printPercent() { cout << value << '%' << end l; }

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

} ;
void Base :: print () {

Fraction * pF = dynamic_cast < Fraction * > ( this );

Percent* pP = dynamic_cast < Percent* > ( this);

if ( pF ) 
pF -> printFraction() ;

else

pP -> printProcent() ;
}
void main ( void )
{


Fraction  F_1 ( 1 , 3 ) , F_2 ( 7 , 5 ) ;

Percent P_1 ( 199 ) , P_2 ( 299 ) ;

Base  &  rB_1  =  F_1 ,  &  rB_2 = P_1 ;

( rB_1 += F_2 ).print ();
// 5 / 3
      { 1, 3 } + { 7 * 3 / 5 , 3 } = { 5, 3 }

rB_1 = F_2 ;

rB_1.print ();


// 4 / 3
      { 7 * 3 / 5 , 3 } = { 4, 3 }

( rB_1 += rB_2 ).print ();
// 9 / 3
      { 4, 3 } + { 199 * 3 / 100 , 3 } = { 9, 3 }

rB_1 = rB_2 ;

rB_1.print ();


// 5 / 3
      { 199 * 3 / 100 , 3 } = { 5, 3 }


( P_1 += P_2 ).print ();
// 498%      199 % + 299 %

rB_2 = P_2;

rB_2.print ();


// 299%

( rB_2 += rB_1 ).print ();
// 465%      299% + 5 / 3 = 299% + 166%

rB_2 = rB_1;

rB_2.print ();


// 166%       5 / 3 = 166%
}

Template ( 35 ). 3 ו-  Exceptions  .  נתונה תוכנית.  הוסף את החלקים החסרים בהתאמה ל- main ( )  הנתונה.    

class Fraction {                

short num, denom;
public:
explicit  Fraction ( short n = 0 , short d = 1 )  {


if ( d == 0 ) throw  "Zero denominator" ;


num = n ; denom = d ;

}

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

friend ostream & operator << ( ostream & , const Fraction & );
};
ostream & operator << ( ostream & s , const Fraction & temp )
{
s << temp.num << "/" << temp.denom ;

return s ;
}
template < class T, int size >  
class Polynom {                

T coeff [ size ];
public:
 explicit Polynom ( T * data = NULL ) ;


T operator () ( T B ) ;

/////////////////////
חישוב ערך של רב-איבר, לדוגמא   A = 1 * x^0 + 2 * x^1 + 3 * x^2


///
          A ( 2 ) = 1 * 2^0 + 2 * 2^1 + 3 * 2^2 = 17
///

friend ostream & operator << ( ostream & , const Polynom & );
};

template < class T, int size >  
Polynom <T, size > :: Polynom <T, size > ( T * data  ) 
{
if ( data )
for ( int i = 0; i < size ; i ++ )




coeff [ i ] = data [ i ] ;

else

for ( int i = 0; i < size ; i ++ )




coeff [ i ] = T(0) ;
}
template < class T, int size >  
ostream & operator << ( ostream & s , const Polynom <T, size > & Temp )
{
s << "{ " ;

for ( int i = 0 ; i < size ; i ++ )


s << Temp.coeff [ i ] << " * x^" << i << " + " ;

s << "\b\b\b }" << endl ;

return s ;
}

void main ( )
{       

try {

           short dataS_1 [ 3 ] = { 1, 2, 3 }, dataS_2 [ 4 ] = { 10, 100, 1000, 10000};


Polynom <short , 3 > A ( dataS_1) ;


cout << A;



// 1 * x^0 + 2 * x^1 + 3 * x^2


short  resultShort = A ( 2 ) ;





cout << resultShort << endl;

// 17  = 1*2^0 + 2*2^1 + 3*2^2
//

resultShort = A ( 10000 );

// Overflow


Polynom < short , 4 > B ( dataS_2) ;


cout << B;
       // 10 * x^0 + 100 * x^1 + 1000 * x^2 + 10000 * x^3


resultShort = B ( 1 );





cout << resultShort << endl;
// 11110
//

resultShort = B ( 2 );


// Overflow
//

resultShort = B ( 10000 );

// Overflow
//

Fraction  F (1, 0) ;


// Zero denominator


Fraction dataF_1 [ 3 ] = { Fraction (1, 2) , Fraction (2), Fraction (3) }, 
 dataF_2 [ 4 ] = { Fraction (10, 20) , Fraction (100, 200), 
    Fraction (1000, 2000) } ; 


Polynom < Fraction , 3 > C ( dataF_1) ;


cout << C;



// 1/2 * x^0 + 2/1 * x^1 + 3/1 * x^2


Fraction  resultFraction = C ( Fraction (2) );





cout << resultFraction << endl;

          // 33/2 = = 1/2*(2/1)^0 + 2/1*(2/1)^1 + 3/1*(2/1)^2
//

resultFraction = C ( Fraction (22222) );


// Overflow
//

resultFraction = C ( Fraction (22222, 11111) );

// Overflow


Polynom < Fraction , 3 > D ( dataF_2) ;


cout << D;

// 10/20 * x^0 + 100/200 * x^1 + 1000/2000 * x^2


resultFraction = D ( Fraction (0) );





cout << resultFraction << endl;
// 10/20 
//

resultFraction = D ( Fraction (5) );



// Overflow
//

resultFraction = D ( Fraction (22222, 11111) );

// Overflow

}

catch ( char * message ) {


cout << message << endl;

}
}

